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 ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. В умовах реформування економіки 

України зростає потреба у ефективному використанні персоналу. Саме від цього 

значною мірою залежить рівень розвитку вітчизняної економіки, підвищення 

добробуту та якості життя. Вирішальним фактором успіху у вирішенні цієї 

проблеми є використання психотехнологій в управлінні персоналом. 

Міжособистісні відносини у колективах є важливим фактором, який істотно 

впливає на економічні показники підприємств, зокрема на рівень ефективної 

економічної діяльності персоналу. Саме тому, з огляду на кризову ситуацію, в 

якій перебуває значна частина українських підприємств, все більшого значення 

набувають соціально-психологічні методи і технології управління персоналом.  

Соціально-психологічний аспект управління персоналом як важливий 

напрям формування системи ефективного управління підприємством в умовах 

України має певні особливості. Тривале домінування адміністративних методів 

управління економікою та недосконалість ринку перехідного періоду зумовили 

невідповідність між рівнем підготовки висококваліфікованих кадрів та 

психологічними стереотипами їх мислення і діяльності. Як свідчить практика, 

недостатнє урахування цих чинників у механізмі здійснення ринкових реформ 

стало однією з причин їх уповільнення та загострення соціально-економічної 

ситуації. Тому, враховуючи зростання ролі соціально-психологічних аспектів 

управлінської діяльності, все більшого значення набуває необхідність 

дослідження проблем психології управління персоналом.  

У центрі сучасних концепцій управління знаходиться працівник, якого 

розглядають як найвищу економічну цінність. Базовими науково-практичними 

дослідженнями у цьому напряму є праці зарубіжних і вітчизняних вчених, серед 

яких: Вaн ден Берг, Фриц, Джеральд Гринберг, Роберт Бэйрон, Дауни, Майлз, 

Лютенс Ф,  Уитмор Дж., Янг Роб, Култишкина В.Ю, Журавлев П.В, Колот С.О, 

Колпаков В.І, Мельничук Д.П., Лесечко М. Д, Петрова І.Л., Стадник В.В, Хміль 

Ф.І, та ін. В роботах цих вчених обґрунтовано положення, відповідно до якого 

внутрішньогрупова взаємодія людей в організованій групі (трудовому колективі) 
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визначається не лише емоційно-психологічними факторами, але й змістом та 

соціальним значенням спільної діяльності. 

Водночас порівняно малодослідженим залишається питання щодо 

оцінювання впливу психотехнологій у трудових колективах та прогнозування їх 

ролі в економічному зростанні підприємств. З огляду на це розроблення методів 

для оцінювання та вимірювання взаємодії працівників на основі інтегральних 

показників, і насамперед, способів агрегування таких показників для забезпечення 

ефективності діяльності колективу і підприємства в цілому, має високий рівень 

актуальності.  

Мета і завдання дослідження. Метою дипломної роботи є вивчення досвіду 

застосування психотехнологій та їх вплив на систему управління персоналом 

підприємства.  

Для досягнення мети дипломної роботи були поставлені такі завдання: 

– дослідити зародження та еволюцію  розвитку  технологій та психотехнологій в 

процесі управління персоналом підприємства за сучасних економічних умов;  

– вивчити особливості управління пероналом в умовах кризи; 

– здійснити техніко-економічну характеристику Державне підприємство 

Науково-технічний комплекс «Завод точної механіки»; 

– охарактеризувати сучасні технології побудови команд та їх застосування на 

підприємстві;  

– проаналізувати коуч-технології та їх застосування для розвитку персоналу 

організації; 

– вивчити зарубіжний досвід та його можливість адаптації до вітчизняних умов; 

Об'єктом дослідження є процес застосування психотехнологій в управлінні 

персоналом. 

Предметом дослідження є теоретичні та методико-прикладні положення з 

застосування психотехноогій в управлінні персоналом. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою виконаного 

дослідження стали фундаментальні роботи зарубіжних і вітчизняних вчених у 

сфері, управління трудовим капіталом, теорії прийняття рішень, психології 
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управління, соціометрії та інформаційних технологій. Для досягнення мети і 

завдань дослідження застосувалися такі методичні засоби і прийоми: методи 

теоретичного та емпірико-теоретичного рівня досліджень методи системного 

аналізу, статистичних групувань, вибіркових спостережень та ін; методи теорії ігор, 

прийняття рішень, економіко-математичного, теоретико-ігрового моделювання;  

Інформаційна база дослідження формувалась на основі наукових публікацій 

вітчизняних та зарубіжних авторів, а також офіційних матеріалів Державного 

комітету зі статистики, періодичної преси та на підставі окремої первинної 

документації досліджуваного підприємства. 

Структура та обсяг роботи. Обсяг роботи становить 99 стор, яка 

складається із вступу, трьох розділів та висновків.  
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ВИСНОВКИ 

У процесі виконання дослідження здійснено теоретичне обґрунтування 

ефективного використання психотехнологій при управління персоналом на 

Державне підприємство Науково-технічний комплекс «Завод точної механіки» та 

розроблено відповідний методичний інструментарій і практичні рекомендації. На 

основі отриманих результатів зроблено такі висновки. 

1. Сучасні психотехнології призначені для рішення таких основних задач:  

робота з персоналом (технології добору, оцінки, розвитку, навчання, 

психофізіологічного забезпечення професійної діяльності, психологічного 

здоров'я і безпеки особистості); забезпечення максимальної ефективності бізнесу 

(технології зімкнення колективу, формування команд для досягнення цілей 

організації, мобілізації внутрішнього потенціалу і ресурсу, підвищення мотивації 

персоналу, освоєння способів збільшення обсягів продажів, придбання 

практичних навичок роботи з важкими клієнтами, керування методами виявлення 

і зняття факторів, що заважають успіхові, психологічного супроводу змін в 

організаціях);  забезпечення безпеки бізнесу й охорона комерційної таємниці 

(технологія виявлення приховуваної інформації за допомогою, наприклад, 

психофізіологічного тестування на поліграфі «детекторі неправди») 

2. Працівник із його особистісними та професійними характеристиками від 

об’єкта управління перетворився в об’єкт вивчення з метою розробки та 

застосування таких технологій, які дадуть змогу створити найкращі умови для 

реалізації потенціалу працівників та максимального задоволення їх очікувань та 

потреб. З огляду на це, необхідна активізація використання сучасних персонал-

технологій, які відповідають умовам бізнес-середовища, а також дають змогу 

вирішувати поточні питання трудової діяльності персоналу, вони сприяють 

підвищенню ефективності управління персоналом. 

3. Концепція антикризового управління персоналом спонукає керівників 

організації зосереджуватися на стратегічних, перспективних напрямах роботи з 

персоналом, таких, як: масова перекваліфікація співробітників організації у 
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зв'язку з переходом на нові технології; розробка принципів працевлаштування 

співробітників при їх масовому вивільненні та ін. 

4. Провівши аналіз системи управління та якісних показників персоналу 

досліджуваного підприємства можна зробити висновок, що система управління 

персоналом в цілому перебуває в задовільному стані. Однак, дослідження 

показали, що на підприємстві недостатньо уваги приділяється використанню 

сучасних технологій які направленні на розвиток психологічних характеристик 

персоналу. 

5. У кожній проблемній ситуації виконувати робочі операції доручається 

тому, хто здатний зробити це найкращим способом. Невміння одного здійснювати 

певні операції компенсується навичками та вміннями іншого. У результаті 

колектив стає першокласною командою. Отже, застосування командного підходу 

в діяльності організації дозволяє значно підвищити ефективність управління 

персоналом, забезпечити інноваційність розвитку організації, її гнучкість та 

стійкість. 

6. Коучинг є найефективнішим інструментом підвищення результативності 

праці персоналу. Розходження між коучингом і традиційним менеджментом 

визначається стилем спілкування зі службовцями: керівник (коуч) пропонує 

«потрібні» питання і конструктивний зворотній зв'язок із підлеглими. Якщо 

традиційний менеджмент досягає мети шляхом прямого контролю і керівництва, 

то коучинг для досягнення мети використовує авторитет керівника й уміння 

підвести до виконання поставленого завдання. 

7. Одним з найважливіших інноваційних завдань, яке постало перед 

керівниками, це наближення світоглядних позицій працівників підприємств до 

європейської ментальності, усвідомлення ними значення безперервності процесу 

освіти, посилення ролі знань в усіх сферах діяльності як одного з найважливіших 

чинників зростання їхньої конкурентоспроможності. 

8. Останні тенденції зміни ринку свідчать про те, що вже в найближчі роки 

технологія пошуку й відбору персоналу значно зміняться. Однією з таких 

технологій є Assessment center її переваги: об’єктивність оцінювання;  підвищення 



 97 

самомотивації співробітників; визначення напрямків розвитку співробітників; 

діагностика організаційних проблем; ефективне використання в процесі оцінки 

керівників, керівного резерву, ключових фахівців. 

Підсумовуючи  вищевикладене,  зазначимо,  що  технологія  Assessment 

center, у порівнянні з іншими технологіями оцінки персоналу, дозволяє виявити та 

розвивати потенціал кожного співробітника на основі оцінки сукупності його 

компетенцій в ситуаціях, які моделюють його щоденну роботу. 
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